

琅琊镇刘前村网格党支部书记魏清海——

“三步工作法”带出先进村



□本报记者 梁玉鹏

2019年12月作为公开遴选支部书记到琅琊镇刘前村任职后,魏清海充分发挥先锋模范作用,带领全村党员干部,为刘前村发展做出了积极贡献。在他的带领下,刘前村连续2年荣获琅琊镇“综合考核先进村居”“环境卫生先进村居”“疫情防控先进村居”等荣誉称号,2020年荣获“山东省级卫生村”,他本人也被授予“琅琊镇基层组织先进个人”荣誉称号。



魏清海(左)检查新修的水沟,“转村”成了他的一个习惯。

“三步工作法” 夯实治理基础

魏清海上任前,刘前村先后多次进行集中拆违,但均因党员群众思想不统一,没有实现有效拆除。群众的失望和怀疑,极大挫伤了村干部的工作信心,影响了该村的发展前景。如何彻底遏制村庄私搭乱建现象,提升村庄整体环境,整治软弱涣散的党员干部,成为摆在魏清海面前一道不得不逾越的鸿沟。

为履行“说了算、定了干、干就干好”的承诺,魏清海一次次走访调研,一处处查看现场,一项项谋划措施,制定了“统一思想认识,加强宣传引导,灵活巧妙推进”的“三步工作法”。第一步是针对现象天天说,日日讲,统一思想认识;第二步是面向群众串门子,蹲街头,加强宣传教育引导;第三步是解决问题接地气,贴民心,灵活巧妙。通过面向全体村干部和党员推进“三步工作法”,他们一步步解决问题,走进群众的心坎里。

运用“三步工作法”,刘前村仅用12天的时间就解决了村庄多年未解决的54处违章建设,共计1500多平方米,且全部违建均由村民自行拆除。村庄环境一跃上升到全镇前列,让村民看到了村两委的精气神,让村两委赢得了民心,让村级党组织更加有力。

坚持服务思维 加强民生保障

熟悉魏清海的人都发现,相比之前在机关工作,现在的他变黑了也变瘦了。在村民的眼中,他是一位好书记,一位好的带头人,在村民需要帮助的时候,他总是冲在最前线。

据了解,村民于某患有脑血管病后遗症,其妻子属精神残疾,女儿还在上初中,家庭十分困难,但因户口等方面的政策原因,残疾证和低保都无法办理。疫情期间,魏清海自己出钱为其送去了慰问金和防疫物品。同时积极联系镇团委、妇联等部门进行结对帮扶。后经多方协调,2021年,于某的妻子顺利办理了残疾证,其家庭也实现了低保兜底,日常生活得到了保障。为其解决困难后,魏清海仍然多次入户看望于某一家,并及时给予帮助。“以前看见我来的时候,他对象还一直害怕,不敢说话,现在看到我来了,脸上的笑容也多了,对我也逐渐敞开了心扉。”魏清海说。

新冠肺炎疫情期间,魏清海带头筹措各类捐款捐物价值110000元,为村民免费发放各类防疫物资;为方便年老体弱村民接种疫苗,许多村民都是他亲自开私家车来回接送……数不清的例子,描绘出一个鲜活生动的村干部形象,也刻画了一个时刻把村民利益放在心上的好书记。

坚持党建思维 助推强基固本

针对刘前村党员队伍普遍存在外出务工的多、年老体弱的多,组织生活不规范、不严肃等问题,任职伊始,魏清海便将严肃“三会一课”、主题党日等组织生活会作为突破口,严格加以落实。他还创新实施了“蹲街头、坐炕头”工作法,在日常工作中,将每名党员摆进去,在疫情防控、环境整治、防汛抗灾等重点工作中,带领党员义务出勤300余人次。

为解决村内“旱季缺水、涝季水浑”的境况,魏清海争取到青岛光大集团10万元资金,新建深水井2处,为村民免费安装自来水净水器2部。此外,为解决村庄几十年的内涝和夜间出行难题,他还想方设法新、扩建和清理简易排水渠800余米,铺设过路排水管50余米,投资3万多元新安装LED路灯50余盏。

“我们把日常工作实践作为检验党员的战场,以此提升农村治理水平。”魏清海介绍,下一步,刘前村将继续以基层党建为核心,充分发挥党员先锋模范作用,将人居环境整治与党员教育管理相结合,大力实施村庄“硬化、绿化、美化”工程。同时,建立健全长效管理机制,不断唤醒党员群众的责任意识,营造党群齐心共建美丽家园的浓厚氛围。

辛安街道

“微邻里”搭建守护网 “群力量”帮孩子回家

□记者 梁玉鹏
通讯员 尹建筑 王妮妮 报道

本报讯 “这个小学生在放学后至今未归,请大家帮忙转发。”近日,辛安街道网格员刘淑芹突然接到网格内一位学生家长求助电话,原来她的孩子放学后“找不到了”,而且报警后协查监控也没查到踪影,孩子家人现在急得不知道该怎么办。网格员了解情况后,迅速在“微邻里”工作群、街道“社会治理专职网格员群”发布了求助信息。

寻找走失孩子的信息一经发布,街道辖区内各网格立即响应,一条条信息在短短20分钟内,通过街道33个网格的280余个“微邻里”微信群的联动发布,迅速传播开来。与此同时,网格员与孩子家长也分头上街展开寻找。一场线上、线下联动寻人的爱心接力全面展开。

很快,一位托管机构的老师给网格员打来电话,说托管班里多出了一个孩子,跟微信群、朋友圈里发布的照片很像。随即网格员通知孩子妈妈和老师一起来到托管机构确认,终于找到了“走丢”的那个孩子。经了解,这个孩子是因为放学后没看到家长来接,这才跟着其他同学来到了托管机构。

王台街道

助老大食堂开业 老人暖胃更暖心

□记者 周莹
通讯员 殷婷玉 报道

本报讯 近日,王台街道漕汶社区助老大食堂正式营业,为附近年满60周岁的老年人提供免费或低价的助餐服务,助老大食堂一开设便得到了社区老年人们的支持与认可。

漕汶社区助老大食堂辐射周边四个村百余位老人,每到周五提供包子的时候,食堂的人手就不够,王台街道社会治理网格员在了解到这一情况后,每周五都会到助老大食堂开展志愿服务。在后厨和厨师们一起包饺子,帮助行动不便的老人取餐具、盛饭,然后给他们端到饭桌前。

王台街道将居家养老服务落到实处,让助老大食堂不仅仅是用餐场所,更成为社区中一个关爱老年群体、凝聚社会力量、弘扬“助老敬老”传统美德的温馨驿站。

盘活“老家底”,焕发“新活力”

张家楼街道全面展开乡村公共资源共享行动,不断提升群众获得感幸福感

□本报记者 周莹

为切实解决好群众关心的公共资源整治问题,近日,张家楼街道组织召开党建引领乡村公共资源共享行动动员大会,动员街道各级各部门、广大党员干部和各方力量,全面展开乡村公共资源共享行动,不断提升群众的获得感、幸福感和满意度。

一些本该属于集体所有、村民共享的公共资源,因决策不科学、监管不到位、签约不规范等原因,长期处于被侵占、闲置浪费或低效利用的状态。通过实地探访,记者了解到村民的心声:“开展集中整治,把这些公共资源还给我们,不仅可以美化村庄,还可以

给村里带来不少的收益呀。”

张家楼街道多部门联动,通过开展拆违治乱、美化绿化、砂石整治、坟墓整治、“三资”整治、合同清理六项专项行动。重点治理“三条线”“三块地”和“三类行为”。

街道成立领导小组和工作专班,以村(集体经济组织)为单位,按照村干部带头清、党员主动清、群众共同清的“三步清”工作法,示范引领广大群众主动参与、积极配合、共同治理。

记者来到张家楼街道石河头村,山张村党委书记、石河头网格党支部书记张玉霞介绍说,自2014年开始我们对村民的土地承包费进行清账,清理欠账7万余元;自2015年开始对村内

老宅基地、村庄周边“四荒地”进行清理,共清理了300余户、150余亩;清理出的土地用来修路、搞绿化等,极大地提升了村庄的整体环境,改善了村庄的环境面貌;同时,通过招商引资的方式引进淘花园、玫瑰花种植加工等项目,提高闲置土地利用,给村集体带来了不少的收益。

“欢迎大家来石河头走一走、看一看。当然不光石河头做得比较好,还有不少村庄做得也不错,比如西石岭在2021年的时候,无偿收回被村民种树的30亩土坑,并办理了垃圾回场手续,待垃圾回场结束后,就可以恢复30亩的耕地用于村民耕种,就是我们说的实现双赢呀。”张家楼街道相关负责人说道。

关于销户客户预收电费清退的公告

尊敬的电力客户:

为保障广大用电客户的合法权益,国网山东省电力公司青岛市黄岛区供电公司现对2019年及以前销户用户的未退款余额进行全面清退。请符合条件的客户于2022年5月10日前持有效身份证明、交费凭证、营业执照等证件前往用电所在辖区内供电营业厅办理退费事宜。

特此公告。

国网山东省电力公司
青岛市黄岛区供电公司
2022年3月11日